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FORENINGEN OW BUNKER INVESTOR 

Referat af ordinær generalforsamling 2026 
Onsdag den 27. maj 2026 · Afholdt digitalt på Microsoft Teams 

Mødeoplysninger 

Mødetype Ordinær generalforsamling 

Forening Foreningen OW Bunker Investor 

Dato og tid Onsdag den 27. maj 2026, kl. 17:00 

Sted Digitalt møde via Microsoft Teams 

Tilmeldte Ca. 23 personer 

Fremmødte (online) Ca. 7–8 deltagere 

Dirigent Torben Villumsen 

Referent Torben Villumsen 
 

Indledning 
Formanden bød velkommen til generalforsamlingen og bemærkede, at der var tilmeldt ca. 23 
deltagere, men at kun en del af de tilmeldte var kommet på Teams-mødet ved mødets start.  

Bestyrelsen konstaterede, at indkaldelse og link var udsendt rettidigt, og at de tekniske 
vanskeligheder ikke lå hos arrangøren. Generalforsamlingen blev herefter erklæret for indledt. 

Dagsorden 
I overensstemmelse med vedtægterne var dagsordenen som følger: 

1. Valg af dirigent 
2. Beretning fra bestyrelsen 
3. Godkendelse af regnskabet for det forløbne år 
4. Valg til bestyrelsen 
5. Valg af revisor 
6. Behandling af indkomne forslag 
7. Fastsættelse af kontingent 
8. Eventuelt 

1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Torben Villumsen som dirigent. Forslaget blev sat til afstemning, og da 
ingen ønskede skriftlig afstemning, blev Torben Villumsen valgt som dirigent ved akklamation. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig i 
henhold til vedtægterne. 
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2. Beretning fra bestyrelsen 
Formanden aflagde beretning for foreningens virke i det forløbne år. 

Forliget og udlodningen 
Det blev oplyst, at det forlig, som blev indgået med de sagsøgte parter i gruppesøgsmålet, og 
som blev omtalt på sidste års generalforsamling, nu i alt væsentligt er gennemført. 
Forligsbeløbet er modtaget, og udlodningen til de berettigede medlemmer af gruppesøgsmålet 
er gennemført i løbet af 2025. 

Der udestår fortsat udbetaling til en lille gruppe medlemmer. Forsinkelsen skyldes, at flere af 
de oprindelige berettigede er afgået ved døden, og at det er forbundet med betydelig 
administrativ kompleksitet at få afklaret, hvem der har overtaget de pågældende boer. Dette 
er en naturlig konsekvens af det meget lange tidsforløb på ca. 10 år i denne type sager. 

Bestyrelsens arbejde i 2025 
Formanden oplyste, at bestyrelsen i 2025 har arbejdet på to spor: 

• Alternative veje: Undersøgelse af, om der findes andre juridiske eller praktiske veje 
til at hente yderligere erstatning hjem til foreningens medlemmer. 

• Monitorering af konkursboet: Løbende opfølgning på de skridt, som konkursboet 
efter OW Bunker har taget i de øvrige verserende sager. 

Konkursboets retssag og dommen af 9. januar 2026 
Formanden redegjorde for status i den retssag, som konkursboet efter OW Bunker Supply & 
Trading har ført mod en række parter. Denne sag indgik ikke i det forlig, der tidligere blev 
indgået, og er derfor blevet videreført af kurator. Sagen var oprindeligt anlagt mod flere 
selskaber samt mod den tidligere CFO i koncernen og den tidligere direktør i datterselskabet 
(bosiddende i Singapore). 

Der blev afsagt dom i sagen den 9. januar 2026. Dommen er på ca. 1.357 sider. 
Hovedindholdet kan kort sammenfattes således: 

• OW Bunker Supply & Trading fik medhold i et erstatningskrav på ca. 200 mio. kr. 
mod de to fysiske personer (den tidligere CFO samt den tidligere direktør i 
datterselskabet). 

• De øvrige sagsøgte parter, herunder revisorer m.fl., blev frifundet. 
• Dommen er efterfølgende anket af de to dømte personer, og sagen verserer nu ved 

Højesteret. 
•  

Til illustration af sagens omfang oplyste formanden, at kurator i 2025 har haft et tidsforbrug 
på ca. 1.407 timer alene på denne sag. 

Økonomisk vurdering af dommen 
Formanden understregede, at selv om udfaldet i første instans isoleret set er positivt for 
konkursboet, er den realøkonomiske betydning for foreningens medlemmer meget 
begrænset: 

• De to dømte fysiske personer har i udgangspunktet ikke betalingsevne til at honorere 
et erstatningskrav på 200 mio. kr. 
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• Konkursboet skal samtidig betale sagsomkostninger til de frifundne sagsøgte i 
størrelsesordenen ca. 68 mio. kr. 

• Konkursboets retssager føres på basis af procesfinansiering med det amerikanske 
firma Livepoint, som modtager 50 % af et eventuelt nettoprovenu. 

• Der er anmeldt krav i konkursboet for ca. 11,8 mia. kr., og aktionærerne står efter 
denne kreditormasse. Et eventuelt nettoprovenu i størrelsesordenen 200 mio. kr. vil 
derfor matematisk ikke nå frem til aktionærerne. 

 
Formanden oplyste, at den nyeste cirkulæreskrivelse fra konkursboet er modtaget på dagen 
for generalforsamlingen, og at denne udgør den aktuelle status pr. dags dato. 

Konklusion på beretningen 
På den baggrund er bestyrelsens samlede vurdering, at der på nuværende tidspunkt ikke 
findes realistiske muligheder for at hente yderligere midler hjem til foreningen. Bestyrelsens 
fremadrettede rolle vil derfor i praksis være reduceret til en observatørrolle i forhold til 
konkursboets fortsatte arbejde. Mødeaktiviteten i bestyrelsen forventes som følge heraf at 
være væsentligt aftagende i den kommende tid. 

Spørgsmål og bemærkninger 
Et medlem spurgte til bestyrelsens beslutning vedrørende foreningens fremtid. Formanden 
oplyste, at bestyrelsen fortsat drøfter dette, men at den umiddelbare vurdering er, at man bør 
gå i retning af at opløse foreningen, da foreningens formål reelt må anses for udtjent.  

Formålet med foreningens stiftelse for ca. 10,5 år siden var at undersøge mulighederne for at 
opnå erstatning, og dette arbejde er nu gennemført med det bedst opnåelige resultat. Alle 
realistiske spor er afsøgt. 

Beretningen blev herefter taget til efterretning af generalforsamlingen. 

3. Godkendelse af regnskabet for det forløbne år 
Årsrapporten for 2025 var forud for generalforsamlingen gjort tilgængelig for medlemmerne. 

Torben Villumsen bemærkede, at regnskabet for 2025 viser et realiseret overskud i 
størrelsesordenen ca. 400.000 kr. Dette resultat skal dog ses i sammenhæng med 2024, hvor 
foreningen havde et underskud i tilsvarende størrelsesorden.  

Set over en længere periode genererer foreningen således reelt ikke et overskud, og det 
realiserede resultat afhænger i høj grad af tidspunktet for tildeling og afregning af fri proces. 

Regnskabet blev sat under afstemning og godkendt af generalforsamlingen. 
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4. Valg til bestyrelsen 
Formanden gennemgik bestyrelsens sammensætning.  

Bestyrelsen består af medlemmer udpeget af Dansk Aktionærforening  

• Niels Mengel 

• Mikael Bak 

• Viggo Nedergaard Jensen 

Følgende er valgt på generalforsamlingen  

• Morten Schwartz Nielsen 

• Kjeld Askær Sørensen 

• Janus Kodal 

• Kim Nielsen 

• Karen Dyekjær  

Det blev oplyst, at følgende bestyrelsesmedlemmer har meddelt, at de ønsker at udtræde af 
bestyrelsen: 

• Kim Nielsen 
• Karen Dyekjær 
• Viggo Nedergaard Jensen 

 
Formanden oplyste, at Kjeld Askær, Janus Kodal og formanden selv blev valgt for en toårig 
periode på generalforsamlingen i 2025, og at der derfor reelt ikke er medlemmer på valg i 
2026, medmindre nye kandidater ønsker at stille op.  

Da ingen nye kandidater meldte sig under generalforsamlingen, fortsætter bestyrelsen med 
færre medlemmer. Bestyrelsen vurderer, at en mindre bestyrelse er tilstrækkelig til at håndtere 
de tilbageværende, primært administrative opgaver. 

Det blev desuden bemærket, at Danske Bank har anmodet om opdaterede AML/KYC-
oplysninger (hvidvasklovens identifikationskrav) fra samtlige bestyrelsesmedlemmer.  

Der er modtaget oplysninger fra hovedparten af de fortsættende medlemmer. Det er 
afgørende, at de tilbageværende oplysninger modtages, da medlemmer ellers ikke kan 
opretholde deres tegningsret over for banken. 

5. Valg af revisor 
Poul Ø. Andersen var indstillet til genvalg som foreningens revisor. Generalforsamlingen 
tilsluttede sig indstillingen, og Poul Ø. Andersen blev genvalgt. 
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6. Behandling af indkomne forslag 
Dirigenten oplyste, at der ikke var modtaget forslag fra medlemmerne inden for den 
vedtægtsbestemte frist på 7 dage før generalforsamlingen.  

Punktet blev derfor ikke behandlet yderligere. 

7. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen indstillede, at det nuværende kontingent fastholdes uændret.  

Indstillingen blev tiltrådt af generalforsamlingen. 

8. Eventuelt 
Et medlem takkede bestyrelsen for indsatsen gennem året og udtrykte tilfredshed med, at 
generalforsamlingen blev afholdt digitalt.  

Der var ingen yderligere bemærkninger under eventuelt. 

Afslutning 
Dirigenten takkede for god ro og orden, og formanden takkede medlemmerne for deltagelsen. 
Generalforsamlingen blev hævet kl. ca. 17:29. 

 
---------- 

 
 

Torben Villumsen 
Dirigent 

 


